

## EL DOS DE MAYO

Hace pocos días entró en mi gabinete de estudio mi amigo Magín Vera, y me dijo:

—Se acerca el 89 aniversario del famoso 2 de Mayo de 1808; ¿por qué no escribes algo acerca de este asunto?

—Porque ese mismo día se cumplirá el 43 aniversario de la fecha en que por primera vez puse yo mi nombre al pie de un artículo en que me ocupaba de la historia de aquel

Día terrible lleno de gloria,  
día terrible lleno de horror,  
nunca te ocultes á la memoria  
de los que tengan patria y honor;

según cantó Arriaza con más patriotismo que vena poética.

—Es decir que lo primero que tú publicaste fué un artículo histórico acerca del 2 de Mayo.



LA SALVA DE ORDENANZA.

—No, por cierto; antes de ese artículo había ya publicado versos, novelitas y alguna otra cosa, siendo cadete en el colegio de Artillería; pero no había firmado con mi nombre ninguno de estos escritos.

—¿Y por qué?

—Porque era cadete de Artillería; es decir, estudiante *que debía estudiar* matemáticas, fortificación, artillería y otras varias materias científico-militares, y no me convenía que mis profesores supiesen que empleaba el tiempo en cosas ajenas á mis obligaciones escolares.